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„Ellentétben a tőkés országokban történtekkel, ahol a 
fegyverkezési verseny az inflációhoz, a pénzelértéktelene
déshez vezet — ez pedig a dolgozók kizsákmányolásának fo
kozódását, a munkanélküliség, a dolgozó nép nélkülözései
nek növekedését jelenti, — a Román Népköztársaságban 
most bevezetett pénzreform növeli pénzünk árfolyamát a 
többi valutákhoz viszonyítva, megerősíti a pénz vásárlóere
jét, elősegíti a szocializmus építésének utján gazdaságunk 
fellendülését s igy emeli a dolgozók életszínvonalát."

(A RNK Minisztertanácsának és a RMP Központi 
Vezetőségének Határozatából)

Fokozzuk a dolgozó nép pénzének 
erejét

Mindössze néhány nap telt 
el azóta, hogy Pártunk Köz
ponti Vezetőségének és kormá
nyunknak a pénzreformmal és 
az árak leszállításával kapcso
latos nagyfontosságu határo
zata megjelent. Annak ellené
re, hogy a beváltási műveletek 
csak tegnapelőtt este fejeződ
tek be, hazánk dolgozó népe 
mégis minden vonatkozásban 
beigazoltnak látja a reform 
nagy jelentőségét és még na
gyobb bizalommal és szeretet
tel fordul a Párt felé, összes 
eddigi és mostani győzelmeink 
kezdeményezője és szervezője 
felé.

Hazánk minden egyes dolgo
zója tisztában van azzal, hogy 
Népköztársaságunk megerősí
tése, a dolgozó tömegek anya
gi jóléte és' kulturális felemel
kedése biztosításának nagysze
rű korszakában élünk. A régi 
lej beváltása, a nagyobb vá
sárlóerejű, magasabb arany tar
talmú, a világ legszilárdabb 
valutája: a szovjet rubel alap
ján megállapított uj lej, az ár
leszállítás, az élelmiszerekkel 
és árucikkekkel dúsan megra
kott állami és szövetkezeti üz
letek — mind Pártunk bölcs 
politikájának . a sikerét, á 
Szovjetunió állandó és testvéri 
támogatását, dolgozóink hatal
mas - erőfeszítéseit és eredmé
nyeit bizonyítják.

A lej vásárlóértékének meg
erősödése, a dolgozók reálbé
rének emelkedése, a dolgozók 
ellátásának megjavítása azon
ban csak egy szakaszát képezi 
annak a harcnak, melyet dol
gozóink a Párt irányításával 
életszínvonalunk és kulturális 
színvonalunk állandó emelke
déséért vívnak. A kormány és 
a Párt határozata széles távla
tokat nyit egy újabb, a közel
jövőben végrehajtandó árle
szállításra, az élelmiszerjegy- 
rendszer megszüntetésére és az 
egységes árak bevezetésére.

Kormányunk és a Párt hatá
rozata hangsúlyozza, hogy a 
pénzreform nem oldja meg 
magától a kereskedelmi árak 
csökkentésének fenntartását, a 
jegyrendszeren alapuló ellátás 
megszüntetését és az egységes 
árakra való áttérést. Mind
ezeknek a megvalósítása a 
Párt vezette munkásosztály és 
az egész dolgozó nép odaadó 
munkájától függ. A pénz vá
sárlóerejének a növekedése, a 

A „Mihai Vitcazu)"-téri 12 számú „Alimentara" üzletben uj pénzért
cukrot, narancsot ós egyéb élelmiszereket vásárolhatnak a dolgozók.

kulákok és az üzérek mester
kedéseinek meghiúsítása nagy
mértékben attól függ, hogyan 
lehet a lakosság ellátásához 
szükséges árucikkeket az állam 
kezében összpontosítani, hogy 
ezáltal az állam hatást gyako
rolhasson a szervezetien piacra 
és a piaci árakra. Ettől függ az 
üzérkedés letörése és megelőzé
se. Ha az állam kezén elegen
dő mennyiségű áru lesz, akkor 
a vásárló elkerüli az üzéreket, 
mert olcsóbban vásárolhat az 
állami, vagy szövetkezeti üzle
tekben és ezáltal az üzért arra 
kényszeríti, hogy portékáját 
olcsóbb áron hozza forgalomba.

A pénz stabilitása mindenek
előtt az állam kezén és az ál
lam által meghatározott áron 
forgalomba hozott áru meny- 
nyiségtől függ, — tanítja 
Sztálin elvtárs. A pénz stabili
zálásával kapcsolatos zseniális 
sztálini tanokat a gyakorlatba 
átültetve, Gh. Gheorghiu-Dej 
elvtárs a Minisztertanács előtt 
tartott beszédében rámutatott, 
hogy a lej stabilitásának min
den feltétele megvan és igy a 
határozat célkitűzéseit minden 
vonatkozásban meg lehet való
sítani. Ez természetesen nem 
valósulhat meg magától, ha
nem ennek eléréséhez szüksé- 
ges, hogy az összes miniszté
riumok és gazdasági intézmé
nyek minden erejüket a hatá
rozat végrehajtására és az ez
zel kapcsolatos teendők elvég
zésére összpontosítsák és a 
dolgozó tömegek odaadó mun
kát fejtsenek ki.

A Párt és a kormány odaadó 
és lelkes munkára hívja Nép
köztársaságunk dolgozó népét 
a munka termelékenységének 
állandó fokozására, mind az; 
iparban, mind a mezőgazda
ságban, az előállítási költségek 
csökkentésére, a gazdasági és 
tervfegyelem megerősítésére, 
illetve szigorú betartására.

Az üzemi és mezőgazdasági 
munkától és annak eredmé
nyeitől függ a dolgozók élet
színvonalának további emelke
dése. A terv teljesítésével, túl
szárnyalásával járulunk hozzá 
a határozat célkitűzéseinek 
megvalósításához, az uj lej 
megerősödéséhez, az árleszállí
tás sikeréhez, hazánk felvirág
zásához, a szocializmus építé
séhez és a nagy Szovjetunió 
vezette hatalmas béketábor to
vábbi megszilárdulásához.

munkájukkal akarják megőrizni 
az uj lej szilárdságát az „Unirea“-gyár dolgozói

Szerda délután a kolozsvári „Uni- 
rea“-gyár dolgozói rendkívüli ülést 
tartottak, amelyen a pártálápszerve- 
zet titkára részletesen feldolgozta a 
pénzreformról és árleszállításról szóló 
Határozatot.

Az üzem munkásai, technikusai, 
tisztviselői és mérnökei nagy ér
deklődéssel hallgatták végig a Hatá
rozatban felsorolt újabb intézkedé
seit szeretett Pártunknak és népi de
mokratikus kormányunknak. Örömük 
jeléül a Határozat feldolgozása után, 
a jelenlevők közül többen újabb 
munkavállalásokat tettek. A munka
vállalók arcáról a Párt iránt érzett 
mély szeretet sugárzott, amikor 
újabb, az eddiginél nagyobb felada
tok elvégzésére vállalkoztak. A 
pénzreform: uj, szilárd, lényegesen

Az uj lejért ~ jobb előadásokat
Befejeződött a pénzváltás. A dol

gozók megkapták januári elszámolá
suk, egyik felét — jó uj lejben, Pró
bák szünetében a színészek és. tech
nikusok is az aj 'pénzt nézegetik; 
Szeretettel forgatják, ismerkednek 
vele; az állami üzletek uj árait és a 
piac kedvező híreit tárgyalják.

A -kolozsvári Állami Magyar: Szín
ház tagjai tudják, hogy a pénzreform 
két feladat elé állítja őket.

Az egyik feladat hazánk minden 
becsületes dolgozójának közös köte
lessége. Küzdenünk kell uj pénzünk 
erejének megőrzéséért. Küzdeniink 
kell a spekulánsok ellen, az osztály- 
ellenség rémhírei ellen. Színészeink 
és technikusaink társulati gyűlésen 
fogadták meg, hogy eleget tesznek 
ennek az állampolgári kötelezettsé

A pénzreform a dolgozók érdekeit |
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nagyobb vásárlóértékü pénzt adott a 
dolgozóknak. Ennek szilárdságát 
megőrizni, minden dplgozó feladata. 
A „Unirea“-gyár dolgozói újabb 
vállalásaik teljesítésével akarnak 
hozzájárulni a szocialista ipar meg
erősödéséhez és ezáltal a pénz szi
lárdságának megőrzéséhez.

Sztabon Jenő öntő sugárzó arc
cal jelentette be, hogy a Párt iránt 
érzett hálája jeléül az ötéves terv 
második évében 21 munkást képez 
szakmunkássá a. Kotleár-félte szovjet 
módszer szerint. — Azt akarom — 
mondotta —„ hogy az ötéves terv 
végére minél több jólképzett szak
munkása legyen Népköztársaságunk
nak. .

Popovici János ifjúmunkás, aki 
eddig • is becsülettel eleget tett fel

güknek. A színész gyakran látogatja 
.meg az üzemeket, a kulturotthono
kat, Ezeket az alkalmakat mind 
felhasználhatjuk arra, _ hogy rövid 

"jelenetekben miisorszámokkal biztas
suk közönségünket Tennék a kötele
zettségnek a teljesítésére,

A másik feladat: az uj lejért jobb 
előadásokat kell adnunk. Uj közön
ségünk, a dolgozók megbecsülik . jó. 
uj ■ pénzüket, tudják, hogy milyen 
érték ez a pénz és csak értékes 
áruért adják . cserébe. Küzdeniink 
kell, hogy jobb előadásokkal, még 
jobban, kiérdemeljük nézőink szerete- 
tét, hogy valóban növekedjék elő
adásaink értéke,

A színház tovább próbálja január
ban bemutatott két előadását, a 
,,Lélkiismeret“-vt és a „Zűrzavaros éj-

Pártunk és kor- 
s mányunk gondos- 
> kodásából állan- 
i dóan javul a dol- 
í: gozók ellátása. Az 
i; állami kereskedel- 
i mi vállalatok és 
' szövetkezetek üzle

tei zsúfolásig tele 
vannak i^íírcikkek- 
kel és élclmisze- 
rekkel.

Kolozsváron 
Molotov-utcaj

a
8.

számú „Aiimcnta-
üzletben pél- 
szabadcukrot. 

, narancsot.

ra" I 
dául 
vajat,
kávét 6s más élel
miszereket vásá
rolhatnak a dolgo
zók. Az üzlet al

kalmazottai a 
pénzrcfnrm óta 

nap, mint nap túl- í:

adatának, vállalta, hogy havi terv
előirányzatát 172 százalékban telje
síti. Schvarts János öntő csoport
jával arra tett ígéretet, hogy mun
kájukat ezután alaposabban ellenőr
zik, hogy selejtes öntvény ne kerül
jön ki - a kezükből. Török Pál esz
tergályos határozott hangon beszélt: 
— Én csak 30 százalékos terv- 
tulszárnyalást vállalok, de ígérem, 
hogy ennek becsülettel eleget teszek.

Török Pál után még- jónéhányan 
következték, akik hasonló vállaláso
kat tettek s ígérték, - hogy minden
napi munkájukkal - igyekeznek bebi
zonyítani hálájukat a Párt és népi 
demokratikus kormányunk iránt a 
dolgozók jólétét biztositó pénzre
formról és árleszállításról szóló Ha
tározat életbeléptetéséért.

szaká“-t. Műsoron tartjuk az „Elve
szett, levelet". a „Házasság hozo- 
mánnyál“-t, az „Ellenségek“-et; a 
„Romeo..és- Julia’‘-i:- Célunk: a "tízé- 
dik előadás legyen sokkal jobb, mint 
a bemutató s a huszadik múlja fe
lül a tizediket.

A színházi dolgozók hálával for
dulnak a Párt felé, mely vezetője és 
szervezője minden újabb győzel
münknek. Művészi munkánk minősé
géért dolgozva köszöntjük a pénz
reformot, az árak leszállítását, — 
mert tudjuk, hogy minden ilyen győ
zelem kihat a kultur f orradalom front
jára is, növeli közönségünk igényét, 
növeli a művészek felelősségét

MAROSI PÉTER, 
a kolozsvári Állami Magyar

Színház igazgatója :

ÉBERSÉGGEL HÁLÁLJUK 
MEG A PÁRT GONDOSKO

DÁSÁT
„Triumf"-gyári munkásnő vagyok. 

Férjem a .,Technofrig“-üzemben dol
gozik. Mint üzemi munkás örömmel 
fogok tollat a kezembe, hogy én is 
kifejezhessem hálámat és elégedett
ségemet szeretett Pártunk iráijt. a 
néhány nappal ezelőtt megjelent 
pénzreformról és árleszállításról 
szóló Határozatért.

A Határozat feldolgozás? óta az 
üzemben gyakran beszélgetünk erről 
a kérdésről munkatársaimmal. Kü
lönösen az előlegosztáskor volt nagy 
öröm az üzemben. Ötvös Edit elha
tározta. hogy cipőt vásárol a pén
zén. a többiek a vásznat váltják ki 
a pontra, vagy élelmiszert vásárol
nak. öt munkásnő megegyezett ab
ban. hogy még ebben a hónapban 
közösen disznót vásárolnak.

Mi is örömmel számoltuk össze 
férjemmel este a pénzt, miután meg
kaptuk az első fizetési előleget. A 
kapott 220 lejen elhatároztuk élel
miszert vásárolunk a hónap máso
dik felében pedig ruhaneműre költ
jük a fizetésűnket.

Már az első vásárlás után meg
állapítottam. hogv az uj lejjel lé
nyegesen többel vehetünk, mint az 
eddigi fizetésünkkel Most arra kell 
törekednünk, hogy mindennapi be
csületes munkánk mellett éberen 
vigyázzunk a vásárlásnál azokra az 
üzérekre, akik árdrágításokkal meg 
akarják hiúsítani a nónzrcformmal 
elért győzelmünket.

Spirrr Regina, 
a ..Triumr-gyár dolgozója



A Szovjetunió Központi Statisztikai Főigazgatóságának 
közleménye az 1951. évi állami terv teljesítéséről

(Befejező rész)

III.
UJ TECHNIKA ALKALMAZÁSA

A NÉPGAZDASÁGBAN
1951-ben további sikereket ér

tek el ujtipusu gépek, szerkezetek 
és segédanyagok gyártásában és 
bevezetésében.

A hazai gépgyártás 1951-ben 
mintegy 500 rendkívül fontos uj- 
tlpusu és márkájú gépet és szerke. 
zetet gyártott. Ezek a gépek és 
szerkezetek biztosítják a népgaz
daság további technikai fejlődé
sét.

Ujtipusu, hatalmas gőzturbiná 
kát és magasnyomású kazánokat, 
vízturbinákat és hidrogenerátoro- 
kát, a villamosenergia nagytávol
ságú átvitelére szolgáló magas
feszültségű kapcsolókat, elosztó 
kát és villámlevezetőket gyártottak.

A nagy vízépítési műtárgyak 
nehéz építkezési munkálatainak 
gépesítésére hatalmas szivókotró- 
kat, ásókotrókat, nagytermelé- 
kenységü egy kanalas lépkedő és 
többkanalas kotrókat, az automati
zált betongyárak számára hatal 
más betonkeverőket és 25 tonnás 
tehergépkocsikat gyártottak.

A szerszámgépipar körülbelül 
150 ujtipusu nagytermelékeny 
ségü fém vágó szerszámgép, ková- 
csoló-sajtológép és nagymennyisé
gű ujtipusu keményötvözetü szer
szám gyártását vezette be.

, Ujtipusu berendezéseket gyár 
tottak a kőolaj-, vegyi-, könnyű-, 
élelmiszer- és más Iparágak és a 
közlekedés számára. I

A mezőgazdaság külső munká
latainak további gépesítésére uj
tipusu talajmegmunkáló gabona-, 
ipari növény- és gyümölcsvető-, ül
tető-, arató- és kezelőgépet és esz
közt készítettek. Ezenkívül több 
uj gépet gyártottak a takarmány- 
betakarítás gépesítésére és a védő- 
erdőövezetékkel, kapcsolatos mun
kákra.

A népgazdaság minden ágában 
Jelentősen emelkedett a gépesítés 
színvonala.

A széniparban már 1950-ben 
befejezték a szénréselési, fejtési, 
szállítási folyamatok és a földalatti 
közlekedés gépesítését. 1951-ben a 

; keskeny- és meredekdülésű réte
gek kitermelésére ujtipusu kom
bájnokat kezdtek bevezetni, ame
lyek lehetővé teszik a gépesítés 
színvonalának emelését a szénrako 
dásj munkáknál. Több mint 1500 
kombájnt és réselőgépet és 1350 
szállítószalag vonalat alakítottak 
át táv-vezérlésre.

A Szovjetunió faipari minisz
tériumának vállalatainál a gé
pesített munkák mennyisége 1950- 
hez képest az erdőkitermelésben és 
közelítésben 1,7-szeresre, a ■ fara
kodásban 2,2-szeresre és a fa el
szállításában 1,2-szeresre növeke
dett.

1951-ben a népgazdaság min
den ágában folytatódott az uj, ma- 
gastermelékenységü technológiai 
folyamatok bevezetése, a termelés 

) további automatizálása.
A vaskohászati minisztérium 

vállalatainál az összacéltermelés 87 
százalékát' önműködő hőszabályo
zóval ellátott Martin-kemencékben 
öntik. Növelték a változó kereszt
metszetű áru gyártását, ami lehe
tővé teszi, hogy a további megmun
kálás. során Jelentősen csökkent
sék az elhasznált fémmennyiséget.

A fém kohászatba uj módszere
ket, valamint az ércek, dúsított ér
cek és salakok komplex átdolgo
zásának és dúsításának tökéletesí
tett technológiáját vezették be, 
mindez fokozza a színes- és ritka 
fémek teljesebb kitermelését.

Az olajiparban Jelentékenyen ki
szélesedett a turbinás módszerü 
fúrás alkalmazása. Továbbfejlő
dött a rétegnyomás fenntartása 
módszerének alkalmazásával való 
kőolajtermelés, ami növeli a réte
gekből a kőolaj kivonásának tel
jességét. A hazai berendezés alap
ján uj kőolajfeldolgozó technikai 
folyamatokat vezettek be, ami lehe
tővé tette a kőolajtermékek terme
lésének növelését és minőségük Ja
vítását.

A gépgyártásban tovább terjed
tek a fémmegmunkálás élenjáró 
módszerei — a gyorsvágás, a fém
megmunkálás uj villamos és ter
mikus módszerei. Automatákat és 
félautomatákat vezettek be a tö
megcikkek méreteinek ellenőrzésé- re.

Munkálatokat végeztek n vízi
erőművek komplex automatizálá
sa és a villamos erőmüvek kazán- 
részei hőfolyamatnlnak automatizá
lása terén A kerületi vl/lerőmü- 
veknek több mint kilencven száza
léka rendelkezik automatikus irá
nyítással.

1951-ben munkásoknak, mérnö
köknek és technikusoknak a ter
melési folyamatok javítására és 
gyökeres tökéletesítésére irányuló, 
körülbelül hétszázezer találmányát 
és észszerüsltő javaslatát alkalmaz
ták.

IV.
MEZÖGAZDASAG

1951-ben a szocialista mező
gazdaság uj sikereket ért el a 
földművelés és az állattenyésztés 
fejlesztése, valamint a kolhozok 
szervezeti és gazdasági megerősí
tése terén.

A Szovjetunió minisztertanácsa 
mellett működő állami termésfő
felügyelőség adatai szerint a ga
bonanövények össztermése a Vol- 
gamente, Nyugat-Szibéria, Kazah
sztán és egyes más területek ked
vezőtlen időjárási viszonyai elle
nére 1951-ben hétmilliárd-négy- 
százmillió púd volt. (1212 millió 
mázsa. A szerk.) A takarmányga
bonafajták, a búza és a rozs ter
mése felülmúlta az 1950. évit. A 
nyersgyapot össztermése felülmúl
ta az 1950-es termést és nagyobb 
volt, mint az elmúlt években. A 
cukorrépatermés több mint hu
szonhétmillió tonna volt, nagyobb 
mint 1950-ben.

1951-ben a vetésterület, — min
den növényt beleértve — 6,7 mil
lió hektárral növekedett az 1950 
évihez viszonyítva. Ezen belül nö
vekedett a gyapot, a cukorrépa, a 
napraforgó és más Ipari növények 
vetésterülete. Jelentősen kibővült 
az évelő- és éves-füvek, a takar
mánygyökerek és siló-növények ve
tésterülete. A kolhozok és szovho- 
zok sikeresen teljesítették a nö
vények őszi vetéstervét. Az 1952 
évi tavaszi vetések alá 5,4 millió 
hektárral nagyobb területen végez
tek őszi szántást, mint 1950 őszén.

1951-ben még Jobban erősödött 
a mezőgazdaság technikai alapjá.

A múlt évben a mezőgazdaság 
137 ezer traktort kapott — 15 ló
erős traktorokra átszámítva, — 
továbbá 53 ezer gabonabetakarító 
kombájnt, köztük 29 ezer magán- 
Járó-kombájnt, valamint 59 ezer 
tehergépkocsit, 2 millió tálajmeg- 
művelő eszközt, vetö-árató- és 
egyéb mezőgazdasági gépet.

A * mezőgazdaság technikai fel
szerelésének növekedése lehetővé 
tette a kolhozokban és a szovho- 
zokban a mezőgazdasági munkák 
még fokozottabb gépesítését. A 
gép- ég- traktorállomások 1951- 
ben a kolhozokban 19 százalékkal 
több mezőgazdasági munkát végez, 
tek, mint 1950-ben. A múlt évben 
a gép- és traktorállomások a kol
hozok összes mezei munkájának 
több mint kétharmadrészét végez
ték. A kolhozokban csaknem az 
egész szántást és a vetés három
negyedrészét gépesítették. A kol
hozok egész gabonatermésének 
több mint 60 százalékát kombáj
nokkal takarították be.

A szovhozokban csaknem teljes 
egészében gépesítették a fő me
zőgazdasági munkákat.

A mezőgazdaság gépesítésével 
egyidejűleg nagy munkálatok foly
tak a mezőgazdaság villamosításá
val kapcsolatban is. 4951-ben 

i Jelentősen növekedett a kolhozok- 
j bán a vlllamosenergia felhasználá- 

.sa a gabonakezelésnél, a takar- 
mányelőkészltésnél, a vízellátásban, 
a tehenek fejősénél és a blrkanyi- 
rásnál.

1951-ben tovább fejlődött a 
kolhozok és a szovhozok közösségi 
állattenyésztése. A közösségi kol
hoz-állattenyésztés, a szovhozok 
állattenyésztésével együtt túlsúlyba 
került az általános állatállomány
ban.

A közösségi Jószágállomány 
1951-ben a kolhozokban a követ
kezőképpen növekedett: szarvas
marha 12 százalékkal — ezen be
lül a tehén 15 százalékkal, — ser
tés 26 százalékkal, Juh és kecske 
8 százalékkal, ló 8 százalékkal. 
kolhozok baromfiállománya másfél
szeresére emelkedett.

A Szovjetunió szovhozügyl mi
nisztériumának szovhozaiban a 
mult évben a szarvasmarhaállo- 
mány 15 százalékkal — ezen belül 
a tehén 14 százalékkal, — a ser
tésállomány 21 százalékkal, a luh- 
és kecskeóllomány 11 százalékkal, 
és a lóállomóny 14 százalékkal nö
vekedett. A szovhozok baromfiállo
mánya 27 százalékkal emelkedett.

A gazdaságok valamennyi kate
góriájában. a kolhozok, szovhozok, 
a kolhozparasztok. a munkások és 
alkalmazottak tulajdonában lévő 
Jószágállomány összmennylsége 
1951-ben csaknem 14 millió Jó
szággal növekedett, ezen belül a 
sznrvasmarhaállomány töhh m’nt 
1.600 000-rel, a sertés 2,000.000- 
rcl, a Juh- és kecske összesen 

8,500.000-rel, a ló csaknem 1 mil
lióval. A baromfiállomány 1951- 
ben több mint 60 millió szárnyas
sal gyarapodott.

A Szovjetunió európai részé
ben a sztyeppés és erdős-sztyeppés 
vidékeken lévő kolhozok, erdőgaz
daságok, gép- és traktorállomási k, 
valamint erdővédőállomások 1951- 
ben 745 000 hektár területen ül
tettek védőerdőket.

V.
A VASÚTI, VÍZI ÉS GÉPKOCSI- 

TEHERSZALLITAS 
NÖVEKEDÉSE

1951-ben a vasúti teherszállítás 
évi tervét túlteljesítették. A teher
forgalom az' 1950. évihez viszo
nyítva 12 százalékkal növekedett. 
Az átlagos napi rakodási tervet 
a vasutak 103 százalékra teljesí
tették. A kocsiforduló gyorsítására 
az állami tervben kitűzött felada
tokat a mult évben túlteljesítették. 
Az 1 tonnakilométerre eső Üzem
anyagfelhasználás a vasutaknál az 
1950. évihez viszonyítva 3 száza
lékkal csökkent.'A vasutak üzem- 
bentartási munkáinak megjavitá- 

'sára kitűzött feladatokat azonban 
nem teljesítették egészében. ;

A folyami közlekedés évi te
herszállítási tervét 1951-ben 
100.6 százalékra teljesítette, a 
folyami közlekedés teherszállítása 
1950-hez viszonyítva 13 százalék
kal növekedett.

A tengeri közlekedés 1951-ben 
102 százalékra teljesítette teher
szállítási tervét, A tengeri közleke
dés teherszállítása 1950-hez viszo
nyítva 8 százalékkal növekédett.

A gépkocsiközlekedés teherfor
galma 1950 hez viszonyítva 20 szá- 
zalékkal növekedett.

■ VI.
A NÉPGAZDASÁG BERUHÁZÁ

SAINAK NÖVEKEDÉSE
1951-ben nagyszabású építke

zési programmot hajtottak végre. 
Az állami beruházások terjedelme 
az elmúlt évben, 1950-hez viszo
nyítva 112 százalék volt, A vr.- 
lanyérőmü-építkézésékre fordított 
állami beruházások terjedelme 
1950-hez viszonyítva 140 százalék 
volt, a vas- és fémkohászatnál 120 
százalék, a szén- és kőolajiparnál 
112 százalék, a gépgyártásnál UO 
százalék, az épitőanyaglparnál 135 
százalék, a gépállomásoknál és 
szovhozoknál 106 százalék, a köz
lekedésnél. 103 százalék, a lakás
építkezésnél 120 százalék.

Sikeresen teljesítették az 1951- 
ben megállapított tervfeladatokat 
a volgai den) és dnyeperi nagy 
vizierőmü-telepek építésé, va
lamint a turkméniai főcsatorna épí
tése terén.

Az építkezési szervek 1951 ben 
sok nagytermelékenységü gépet és 
gépezetet kaptak. A szárazkotró- 
állomány 1950-hez viszonyítva 
májdném 40 százalékkal, a tmaj- 
gyaluállomány .több mint 30 száza
lékkal, a talajegyepgétő állomány 
több mint 80 százalékkal emel
kedett. Jóval megnövekedett a 
többi építőipari gép- és gépezet
állomány is. Az építkezéseken egy
re szélesebb mértékben alkalmaz
zák az építkezési munkák komp’ex 
gépesítését. Javult az építőanyag- 
ellátás.

1951-ben az építkezési szervek 
— 1950-hez viszonyítva — csök
kentették az építkezések költsé
geit és időtartamát. Sok szerv 
azonban nem biztosította mindéi, 
ben az állami terv által megálla
pított építkezési költségcsökkenté
si feladatok teljesítését.

Az állami vállalatom az intéz
mények és helyi szovjetek, va’a- 
mint a városok és a munkástelepek 
lakosai 1951-ben állami hitellel 
összesen huszonhétmillió négyzet, 
méter lakóterületet építettek. Ezen
kívül vidéken körülbelül négyszáz
ezer lakóházat építettek.

VII.
AZ ÁRUFORGALOM FEJLŐDÉSE

1951-ben tovább folytatódott a 
szovjet kereskedelem fejlődése. A 
kormány, az Ipar és a mezőgazda
ság fejlesztése, a munka termelé
kenységének emelése és az önkölt
ség csökkentése terén elért uj ébe
rekkel kapcsolatban 1951 március 
elsején újból — a jegyrendszer 
mcRszünlctése ótn negyedszer — 
csökkentette a közszükségleti cik
kek állami kiskereskedelmi órait. 
Az uj árcsökkentés n szovjet rubel 
még fokozottabb megszilárdulásá
hoz, vásárlóerejének emelkedésé
hez vezetett és ahhoz, hogy a lakos
ság lényegesen több árut vásá
rolt.

1951 folyamán az állami és a 
szövetkezeti kereskedelem vonalán 
a lakosságnak — összehasonlító 

árakban kifejezve —15 százalékkal 
több árut adtak el, mint 1950 ben. 
Az egyes áruk eladása a követ
kezőképpen emelkedett: hús 32 
százalékkal, kolbászáru 29, hal
termékek 14. állati zsiradék 10, 
növényi zsiradék 40, tej és tejter
mékek 35, tojás 20, cukor 29, 
édesipari termékek 13, tea 29. 
gyümölcs 33. gyapotszövet 18. se
lyemszövet 26, konfekcióáru 14, 
bőrlábbeli 11. bútor 50, építő
anyagok. a lakosság számára 45, 
háztartási és pipereszappan 
13. rádió 26, óra 15, varrógép 29, 
fényképezőgép 38, kerékpár 86 
százalékkal. Többszörösére emel
kedett a hűtőszekrények, mosógé
pek és porszívók eladása.

Kibővült az állami és a szövet
kezeti kereskedelem hálózata. Az 
elmúlt évben körülbelül 8000 uj 
üzletet nyitottak.

1951 ben 1950-hez viszonyítva 
jelentősen több mezőgazdasági ter
méket adtak el a lakosságnak a 
kolhozpiacokon, különösen lisztet, 
darát; szalonnát, baromfit, tojást, 
gyümölcsöt és mézet.

VIII.
A MUNKÁSOK ÉS ALKALMA
ZOTTAK SZAMÁNAK NÖVEKE
DÉSE ÉS A MUNKA TERMELÉ
KENYSÉGÉNEK EMELKEDÉSE

1951 végén a Szovjetunió nép
gazdaságában a munkások és al
kalmazottak száma 40,8 millió 
volt, 1.600.000-rel több, mint 1950 
végén. Az iparban, a mező és er
dőgazdaságban, az építőiparban és 
a közlekedésnél egy év alatt 
1.250 000-rel, a tan-, tudományos, 
kutató- és gyógyintézményeknél 
majdnem 250.000-rel, a kereske
delemben és a közmüveknél több 
mint 100 ezerrel emelkedett a 
munkások és alkalmazottak száma.

1951-ben — éppúgy, mint a 
megelőző években — az országban 
nem volt munkanélküliség,

A múlt évben 365.000 fiatal 
szakmunkás végezte el az Ipari, 
vasúti, bányászati szakiskolákat, 
a gyári és üzemi tanfolyamot és a 
bányászati iskolákat. Ezek az Ipar
ban. áz építkezéseknél és a köz
lekedésben helyezkedtek el.

1951-ben hétmillió olyan mun
kás és alkalmazott volt, akiket 
egyéni és brigádok keretében tör
ténő oktatás és száktanfolyami ok
tatás utján képeztek ki, vagy aki
nek emelték szakképzettségét.

Az Iparban foglalkoztatott mun
kások munkájának termelékeny
ségé 1951-ben 1950-hez viszo
nyítva tíz százalékkal emelkedett, 
ezen belül á gépgyártásban 14 
.százalékkal, a vaskohászatban 9 
százalékkal, a színesfémkohászat-1 
bán 6 százalékkal, a széniparban | 
8 százalékkal, a kőolajiparban 9 
százalékkal a vegyiiparban 9 szá
zalékkal emelkedett a munka ter
melékenysége. Az épttőmunkások 
munkájának termelékenysége 1951- 
ben 1950-hez viszonyítva 9,5 szá
zalékkal emelkedett.

IX.
A KULTÚRA FEJLESZTÉSE, 

KÖZEGÉSZSÉGÜGY ÉS 
VAROSRENDEZÉS

1951-ben újabb sikereket értek 
el a szocialista kultúra minden 
területén.

A Szovjetunióban az elmúlt év
ben a tanulók száma — minden 
tanulási formát beleértve — 57 
millió volt A bétosztályos és kö
zépiskolák száma egy év alatt 
majdnem ötezerrel emelkedett. Az 
5—10. osztályú tanulók száma 
ezekben az Iskolákban 2,500.000- 
rel emelkedett.

1951-ben 887 főiskolán
1,356.000 hallgató tanult (bele
értve a levelező oktatás résztve
vőit), 108 000-rel több mint 1950- 
ben. A 3543 technikumban és 
más középfokú szakiskolában 
1,384.000 tanuló tanul, (beleért
ve a levelező oktatásban résztve
vőket), 86.000-rel több, mint 1950- 
ben.

1951-ben a főiskolákat 201.000, 
a technikumokat pedig 262.000 
fiatal szakember végezte el.

A népgazdaságban foglalkozta
tott, főiskolát, vagy technikumo
kat végzett szakemberek összlét
számú 1051-ben nyolc százalékkal 
volt magasabb, mint 1950-ben.

1051-ben a főiskolákon és tu
dományos intézetekben több mint 
24.000 aspiráns készült tudomá
nyos munkára.

A tudomány, a technika, az 
irodalom és a művészet terén 
véRzett kiváló munkáért 1951 ben 
2694 tudós, mérnök, agronómus. 
Irodalmár és művész, munkás és 
n mezőgazdaságban élenjáró dol
gozó kapott Sztálln-dlJat.

1951-ben az országban több 
mint 350.000 állami és társadalmi 
szervezetek vezetése alatt álló kü
lönféle könyvtár volt. Ezeknek 
könyvállománya több mint hétszáz
millió példány.

1951-ben a fllmvetltőgépek szú- 

ma a mult évhez viszonyítva 4000- 
rel emelkedett. 1951 ben tizenkét 
százalékkal több néző látogatta a 
színházakat és filmszínházakat, 
mint 1950-ben.

1951 nyarán több mint ötmillió 
gyermek és serdülő fiatal üdült a 
pionír-táborokban, gyermeksz-ma- 
tóriumokban. turistaházakban, vagy 
töltötte az egész nyarat szervezet
ten a bölcsődével, óvodával és 
gyermekotthonnal együtt vidéken.

1951-ben tovább bővitették a 
kórházak, szülőotthonok, gondozó
intézetek és más gyógyintézmé- 
nyek, . valamüit szanatóriumok és 
üdülőotthonok hálózatát. A kórhá
zakban és szülőotthonokban áz 
ágyak száma 1950-hez viszonyítva 
majdnem ötvenezerrel emelkedett. 
A szanatóriumokban és üdülőházak- 
ban tlzennyolcezerrel emelkedett 
a férőhelyek száma. 1951-ben az 
orvosok száma 1950-hez viszonyít
va több mint hat százalékkal emel
kedett.

A gyógyszerek, orvosi célokra 
használt gépek és berendezések 
termelése 1950-hez viszonyítva 
harminchat százalékkal növekedett, 
ami lehetővé tette az egészségügyi 
intézmények gyógyszerrel, leg
újabb felszereléssel, laboratóriumi 
berendezéssel és orvosi célokat 
szolgáló gépekkel való ellátásának 
jelentős javítását.'

1951-ben éppúgy, mint az elő
ző években Is — nagy munkála
tok folytak közüzemek építése, 
városok és munkáslakótelepek fej
lesztése, vízvezeték építése és 
csatornázás a villamos- és trollel- 
buszközlekedés kibővítése, ugyszin-. 
tén a lakások gáz- és fütőhálózatba 
való bekapcsolása, továbbá fásí
tás, a városi utcák és terek köve
zése és aszfaltozása, valamint par
kok, terek és sugárutak építése te
rén,

; -
A NEMZETI JÖVEDELEM ÉS A 

LAKOSSÁG JÖVEDELMÉNEK 
EMELKEDÉSE

A Szovjetunió nemzeti Jövedel
me 1951-ben, az 1950. évihez 
viszonyítva összehasonlító árakban 
12 százalékkal növekedett.

A Szovjetunióban az egész nem
zeti Jövedelem a dolgozóké. Ezen 
belül a Szovjetunió dolgozói — 
éppúgy, mint az előző évben is — 
saját személyi, anyagi és kulturális 
igényeik kielégítésére a nemzeti 
jövedelemnek mintegy hárorrine- 
gyedrészét kapták meg, a nemzeti 
jövedelem további része pedig az 
állam, a kolhozok és szövetkezeti 
szervezetek rendelkezésére maradt 
a szocialista termelés fejlesztésére 
és más állami, valamint közösségi 
szükségletekre.

A nemzeti jövedelem növeke
dése lehetővé tette a munkások, 
parasztok és értelmiségiek anyagi 
helyzetének jelentős Javulását és 
a szocialista termelés további ki
szélesítésének biztosítását a város
ban és falun egyaránt.

A szovjet lakosság anyagi hely
zetének Javulása kifejeződött a 
munkások és alkalmazottak pénz
összegben számított bérének és 
reálbérének emelkedésében, vala
mint a parasztok közösségi kolhoz
gazdálkodásból, úgyszintén háztáji 
és személyes gazdaságból származó 
jövedelmének növekedésében.

Ezenkívül a lakosság 1951-ben 
— éppúgy, mint az előző években 
— állami költségen a munkások 
és alkalmazottak társadalombizto
sítása révén segélyeket és Juttatáso
kat, társadalombiztosítási nyugdi
jat, ingyenes orvosi segélyt, ingye
nes és kedvezményes beutaláso
kat kapott szanatóriumokba, üdü
lőházakba és gyermekintézmények
be. A sokgyermekes és az egye
dülálló anyák járadékot, a tanulók 
ingyenes oktatást, továbbképzési 
lehetőséget, ösztöndíjakat kaptak. 
A lakosság ezenkívül egész sor 
egyéb segélyben és kedvezmény
ben részesült Ezenkívül a munká
sok és alkalmazottak — vagyis 
mintegy 41 millió ember — lega
lább két hétig tartó fizetett szabad
ságban részesültek, egész sor fog
lalkozási ág dolgozói pedig még 
hosszabb szabadságban részesültek. 
1951-ben a lakosság az említett 
kifizetések és kedvezmények alap
ján az állam számlájára 125 mil
liárd rubelt kapott.

A munkások és alkalmazottak 
Jövedelme, valamint a parasztok 
jövedelme — a közszükségleti cik
kek árának leszállítása, a munká
sok és alkalmazottak pénzben ki
fejezett munkabérének emelkedé
se, a parasztok pénzbeli és termé
szetbeni Jövedelmének növekedé
se és a lakosságnak az állam szám 
Iájára nyújtott Juttatások és ked
vezmények eredményeképpen — 
1951-ben az 1950. évihez viszo
nyítva összehasonlító árakban 10 
százalékkal emelkedett.

A Szovjetunió mlnlsztertónáes^ 
mellett működő Központi Sta*  

tlsztlkal Főigazgatóság



Faruk egyiptomi király 
a kormány leváltásával akart 

„rendet teremteni66

Kérdések és feleletek
a pénzreformmal és az árleszállítással kapcsolatban

Szombaton hatalmas aranyu 
tüntetés robbant ki Kairóban, 
tiltakozásul a brit csapatok 
pénteki izmailiai vérengzése 
ellen.

„Egy nagyarányú, tüntetés 
során — jelenti a Reuter tu
dósítója — többezer tüntető 
britellenes jelszavakat hangoz
tatott a kairói nagykövetségi 
negyed közelében levő Izmailia- 
téren, majd végigvonult a Szo
limán pasa-utcán. A brit és az 
amerikai nagykövetséghez, va
lamint a miniszterelnökséghez 
vezető' utaknál, ahol a tüntetők 
gyülekeztek, ' rohamsisakos 
rendőrök erős kötelékei helyez
kedtek el. A tüntetők ezt kiál
tották: „Bosszút a britek el
len !“

Az egyiptomi kormány a 
rendőrség és katonaság beveté
sével támadt a tüntetőkre. Szi- 
rag ed Din pasa vasárnap kö
zölte, hogy a tüntetés során 
több, mint 20 ember meghalt, 
mintegy 200 megsebesült, há
romszáz embert pedig letartóz- 
tattakí

Vasárnap is lövések dördül
tek Kairó utcáin, amikor a ka
tonák és rendőrök fel akarták 
oszlatni a csoportosulásokat, 
hogy elejét vegyék az ujabb 
tüntetéseknek. Az utcákon 
puskával és lándzsával felfegy
verzett lovaskatonák őrjáratoz- 
tak, harcikocsik és páncélosok 
zakatoltak. Á Níluson átvezető 
hidakat erősen őrzik. Minden 
nagyobb utcakereszteződésnél 
katonai őrszemek állnak.

Az egyiptomi lapok nagy ci- 
mék alatt közölték, a kormány 
elrendelte a statáriumot és es
te 6-tól reggel 6-ig megtiltotta 
az utcákon a közlekedést.

Nahaz pasa kormánya vasár
nap rendkívüli minisztertaná
csot tartott. Az ülés után a mi- 
nlsáterélnök közölte, hogy szá
mos külföldi hatalom tiltako
zott a szombati tüntetések 
miatt. Stevenson, angol nagy
követ az ’ egyiptomi kormány 
tudomására hozta, hogy a brit 
kormány őket teszi felelőssé az 
emberéletben és vagyonban 
esett kárért. Az angol nagykö
vet vasárnap látogatást tett 
Caffery amerikai és De Murvil. 
le francia nagykövetnél.

Caffery nagykövet később 
felkereste Faruk királyt.

Mint a londoni rádió jelenti, 
Faruk király vasárnap éjjel 11 
órákor katonai fedezet mellett, 
különíutárt küldött Nahaz pa
sához és közölte vele, hogy fel
menti a kormány vezetése alól.

Mint a Reuter hírügynökség 
jelenti, Faruk király Nahaz pa
sához intézett elbocsátó levelé
ben ezeket irta: „A kormány
nak nem sikerült fenntartani

A koreai hadihdyzet
FÉNJAN. — (Agerpres.) A ko

reai néphadsereg főparancsnoksága 
január 29-i jelentése közölte, hogy a 
néphadsereg egységei szoros egyiitt- 
müködésben a kinai önkéntesekkel, a 
front valamennyi szakaszán védelmi 
harcot vívnak és súlyos csapásokat 
mérnek az ellenségre.

Január 28-án a néphadsereg egy
ségei az összes frontszakaszokon erős

„Nagybritannia heti 25 millió 
fontsterlinges sebességgel rohan 

az eladósodás felé"
„Anglia jelenlegi súlyos gazdasági 

válsága ötvenmillió angol ember 
megélhetését veszélyezteti" — jelen
tette ki Cardifíban Thnrneycrof an
gol kereskedíkmut'.yi miniszter. A 
miniszter fenntartás nélkül megerő- 
s'tcttc Buttlrr pénzügyminiszter és 
Edén külügyminiszter k Jeieiitéscit 
az angol gazdaság íövőjáről.

..A fcgyvcrkcr4< vcr«tnv folytatá
sa — mondotta Thorneycrof — 
ebben az évben olyan helyzet elé ál
lítja Angliát, amelyben lehetetlen 
előteremteni a szükséges élelmisze
reket a lakosság és ,a szükséges 
nyersanyagokat az ipari termelés 
számára, Így a szegénység, a töme
ges munkanélküliség és az éhség 
nemcsak nálunk jelentkezik majd. 

az országban a békét és a ren
det, ezért elhatároztuk, hogy 
visszavonjuk az ön megbízatá
sát/1

Ugyancsak vasárnap este a 
király Ali Maher pasát bízta 
meg az uj kormány megalakí
tásával. Mint a Reuter jelenti: 
nyugati politikai körök azt 
várják az uj miniszterelnöktől, 
hogy „összeegyeztesse Egyip
tom nemzeti törekvéseit a nyu
gati hatalmak középkeleti vé
delmi terveivel". A londoni rá
dió jelentése szerint Maher 
pártonkivüliekből állította ösz- 
sze kormányát és magának 
tartotta fenn a külügy-, had
ügy- és a tengerészetügyi mi
nisztériumot.

„Egyúttal — teszi hozzá a 
londoni rádió —, átvette a ka
tonai kormányzatot is a statá
rium alatt álló Egyiptom fe
lett." Az uj kormány tagjai 
között van Egyiptom volt wa
shingtoni nagykövete. „Maher 
pasát — ugyancsak a Reuter 
jelentése szerint —, a király 
már korábban felszólította, 
hogy a Vafd-párttal szemben
álló pártok képviselőiből ala
kítson koalíciós kormányt."

Az egyiptomi szenátus és 
képviselőház egyhangúan bi
zalmat szavazott Ali Maher pa
sának, amikor hétfőn este be
mutatta kormányát a parla
mentnek. A parlament két há
zának törvényhozó bizottságai 
jóváhagyták azokat a rendéle
teket, amelyek értelmében 
Egyiptom egész területén ki
hirdették h statáriumot.

A TASZSZ iroda jelenti Lon
donból: „A sajtó közlése sze
rint Ali Maher pasa, az uj 
egyiptomi miniszterelnök hiva
tala elfoglalásakor Faruk ki
rályhoz intézett levelében kije
lentette, hogy küzdeni fog 
Egyiptom nemzeti törekvései
nek megvalósításáért, — hogy 
az angol fegyveres erők kivo
nuljanak a Szuezí-csatórná 
övezetéből és a Nílus völgyének 
országai egyesüljenek, “

A TASZSZ jelenti Kairóból, 
hogy a városban továbbra is 
nyugtalan a helyzet, minden 
főbb utcát, hidat, kormányin
tézményt megerősített rendőr- 
és katonaosztagok őriznek. 
Városszerte harci készültségbe 
helyezett katonákat szállító 
teherautókat látni.

Az A1 Balagh cimü lap a leg
utóbbi kairói eseményekkel 
foglalkozó vezércikkében meg
állapítja, hogy az eseménye: 
kért az angolok felelősek..

„Nem türhetők tovább, 
irja a lap — azok a gaztettek, 
amelyeket az angolok á Szue- 
zi-csatorna övezetében elkövet
nek. “

tüzérségi harcban álltak.
A középső és nyugati frontszaka

szon a néphadsereg egységei sikeres 
helyi jellegű harcot vívták az ag- 
resszorok ellen.

Január 28-án a néphadsereg egy
ségei a nyugati partvidékén elsüly- 
lyesztettck egy ellenséges torpedó- 
rombolót, amely a partvidéki helyi
ségeket bombázta.

hanem tShb más országban is, külö
nösen a tőlünk függő nemzetközös
ségi államokban,"

Hasonló kijelentést tett pénteken 
este Rnbcrt Cárrá, az angol küliigj- 
miniszter magántitkára.’

,,Nagy-nritnnnia ntiguszttis harma
dik hetében szószerint és teljesen 
csődben lesz — mondotta Carrn — 
ha a költekezés a mostani mérték
ben folytatódik,

Nagy-öritannia heti 2ő millió 
fotitstcrlingcs sebességgel rohan a« 
eladósodás felé. A csőd — tette hoz
zá — kimondott szerencsétlenséget 
fog jelenteni minden brit család 
számára, milliók lesznek mttnkanél- 
kül és milliók fognak éhezni.1*

KÉRDÉS: Milyen előnyöket 
jelent a munkásosztály számá
ra a pénzreform és az árle
szállítás?

FELELET: A pénzreform és 
az árleszállítás ujabb erős csa
pást mér a kizsákmányoló osz
tályok állásaira, a kulákságra, 
és a városi üzérekre.

A munkások pedig szilár
dabb, erősebb lejhez jutnak. 
Ugyanakkor a falusi meggaz
dagodott rétegek kezéből kive
szik a jelentős készpénzkészle
tek egyrészét, — megélénkül a 
mezőgazdasági termékek for
galma.

A pénzreform számos azon
nali előnyt biztosit a munká
sok, technikusok, tisztviselők, 
értelmiségiek — általában az 
összes dolgozók számára. Ma
ga, a régi pénznek uj pénzre 
való átváltásával, a becserélés 
nem történhetik egyforma 
arányban azok számára, akik
nek nagyobb, illetve kisebb 
összegű pénzük van, hanem 
különböző formában: a kisebb 
összegekkel rendelkezők elő
nyösebb feltételek mellett vált
ják be pénzüket. Miután a 
munkások legnagyobb részé
nek kevesebb beváltandó pénze 
van, ez az intézkedés javukra 
szolgál.

A pénz nemcsak a bénzbevál- 
tási ' művelettel közvetlenül 
kapcsolatos előnyöket nyújt a 
munkások számára, hanem 
közvetve emeli reálbérüket. 
Minden áru árát 20 régi lej — 
1 új lej alapon számítják át. 
A fizetésekét, —- mint a nyug
dijakat, áz ösztöndíjakat és 
más munkából származó jöve
delmeket — szintén 1 uj lej 
20 régi lej alapon számítják 
át. Deamíg á fizetések ~ áz

■ ' Jk .pénzreform a munkásosztály.
:és a/dolgozó parasztság szövetségét erősíti

Torda város dolgozói nagy 
lelkesedéssel fogadták Pát
iunk és kormányunk , határoza
tát a pénzreformmál kapcsom 
latban. A pénzbeváltásók már 
megtörténtek. Az uj pénznek 
sokkal nagyobb vásárlóereje 
van és csökkent az üzérkedők

Pártunk gondoskodásából a

Január harmincegy. Délután két 
óra.

Az „Ady"-gyár keskeny folyosóján 
szokatlanul nagy a sürgés-far gás. 
A termekből siető dolgozók apróbb- 
nagyobb csoportokba verődnek az 
iroda előtt. Többen papirt s ceruzát 
kotornak elő- Számitgalnak. Egyesek 
türelmetlenül tekintgetnek a félig 
nyitott ajtó felt. Nézésük sietteti, 
gyorsabb munkára buzdítja a tiszt
viselőket Az arcok Örömet, megelé
gedést és határtalan bizalmat tük
röznek. ma van az első fizetés — 
uj pénzben! ... Érthető hát a türel
metlenség, az öröm Is a bizakodás.

Gyorsan megy a munka, de most 
minden perc órának tűnik, Valamcny- 
nyte.n szeretnék már tenyerükben 
szorongatni az uj fizetést és indulni 
hasa, a családhoz. Vinni a ropogós 
bankókat, a kellemesen -sllingelő 
aprópénzt: a saját pénzüket. Mind
nyájon sajátjuknak érzik, hiszen 
tudják, hogy a munkásosztály ereje 
teremtette meg ... a dolgozók szá
mára.

fíercczky Hála harisnyakötő élmun
kás as elsők közölt kapja meg fize
tését. Többen megállítják. Máskor 
talán szívesen vette, hogy kérdezik. 
Most — most siet hasa... 

átszámítás után — az előbbi 
színvonalon maradnak, sok 
közszükségleti cikk ára az ál
lami és szövetkezeti kereskede- ■ 
lémben átszámítás után jelen
tős százalékban, 5-től 20 száza
lékig, sőt 25 százalékig csök
ken. Az állami kereskedelmi 
árak e, leszállítása maga után 
vonja a szervezetien piac5 árak 
csökkentését is. Uj lejben ka
pott fizetésükkel a munkások, 
technikusok, tisztviselők több 
árut vásárolhatnák, mint a ré
gi lejben kapott fizetésükkel.

KÉRDÉS: Milyen előnyöket 
hoz a pénzreform és az árle
szállítás a dolgozó parasztság 
számára?

FELELET: A' pénzreform 
gyengíti a külákság gazdasági 
erejét és kizsákmányolási le
hetőségét és ilyen módon segí
ti a dolgozó parasztságot a ku- 
lákkizsákmányolás letörésére 
irányuló harcában.

A pénzreform erős, nagyobb 
vásárlóerejű pénzt bocsát a 
parasztság rendelkezésére. Ez 
odavezet, hogy a dolgozó pa
raszt a szövetkezetben, vagy a 
piacon eladott termékeiért ka
pott uj pénzének nagyobb a 
vásárlóereje, s ez árra ösztönzi, 
hogy fokozott bizalommal fej
lessze a várossal való árucsere- 
forgalmat. Ezenkívül a dolgozó 
parasztok, akárcsak a városi 
dolgozónak ís/ haszna lesz a 
közszükségleti cikkek árának 
leszállításából.

A pénzreform előmozdítja az 
ország szocialista iparosítását, 
ami lehetővé teszi a dolgozó 
parasztság számára termelésé
nek gépesítés utján való növe
lését, s azt, hogy kedvező áron 
beszerezze azokat az ipari cik
keket, amelyekre szüksége van.

pénzreform után már az első 
napon javulás tapasztalható a 
közelíátásban. A szövetkezetek 
és az állami kereskedelmi vál
lalatok tömve vannak külön
böző élelmiszerekkel. A Piaci 
árak is kezdtek kialakulni. A 
szegény- és középparasztok, 
akik termékeiket á szabad pia
con értékesítik, nem kémek

Örömmé! és bizalommal...
■— Az uj pénzből már tudsz meg

takarítani motorbiciklire!... — kiál
tanak utána.

Bereczky pillanatra tnég vissza
fordul. Nem szól, de nézése elárulja: 
ő is erre gondol, ezért olyan boldog.

— Mutasd, mennyit kaptál? — 
fordulnak Krasznay Ilona felé, amint 
kijön az Íródéból.

Krasznay elvtársnő nevetve feleli:

— Éppen azt számítom . ..
— fíát benn nem számoltad meg?

— Dehogynem! Csakhogy én más 
egyebet kalkulálok s már ki is szá
mítottam: napi keresetemből régi 
pénzért hat liter tejet vettem, az uj 
pénzzel pedig — kétszer annyit!... 
fíizony! Ezért volt szükség a pénz- 
reformra.

Közben mások is megkapják a fi’ 
zetést s másokra terelődik a figye
lem. Krasznay Ilona pedig lassan 
visszamegy munkahelyére s magé
ban kiszámítja: mit vess az első fi- 
reléből. Mindenekelőtt élelmiszert 
— burgonyát, lisztéi, cukrot, rizikó
sát. szalonnái — s ha telik o pénz
ből, mást is, Elmosolyodik.. . 
Hogyne flns. Jó beositissal még 
ruhának valót íz vehet MsMnvduak,

KÉRDÉS: Hogyan számolják 
át a kollektív gazdaságok 
bankbetéteit?

FELELET: Pártunk és kor
mányunk ezen a téren is tá
mogatja a kollektív gazdaságo
kat és ezért a gazdaságok jö- 
védelméből származó bankbe
tétekre nézve úgy intézkedett, . 
hogy azokat 20 az 1 arányban . 
számítsák át. Ha valamely kol
lektív gazdaságnak például jö
vedelméből eredő egymillió le
jes betétje van a bank folyó
számláján, a. pénzbeváltás 
után 50.000 lej marad rendel
kezésére. . .

KÉRDÉS: Hogyan számolják 
ki az akkordban dolgozó mun
kások jövedelmét?

FELELET: Az akkordban 
dolgozó munkások jövedelmét 
január 16-tól kezdődőleg 1 a 
20 lejes arányban számítják ki.

Például az az esztergályos, 
aki eddig havonta 60 százalék
kal szárnyalta túl előirányza
tát és ezért az alapfizetésén fe
lül 4.200 lej többletet élvezett, 5 
ma, illetve január 16-tól kez
dődőleg, ugyanazért a túltelje
sítésért havi 210 uj lej többle
tet kap. Figyelembe véve az üj 
árleszállításokat, — az új 
pénzben kapott 210 lejért lé
nyegesen többet vásárolhat, 
mint az addigi 4.200 lejért.

KÉRDÉS: Milyen kulcsszám 
szerint fizetendők a telefon, e 
víz és villanydij hátralékok?

FELELET: Azok, akik 1952. . 
január 28-ig nem fizették ki a 
telefon, víz és villanyszámlái
kat, 1 a 20 lejhez viszonyított 
kulcsszámmal kötelesek kifi
zetni a hátralékot. Például: az, 
aki a pénzreform életbelépésé
nek napjáig nem fizette ki 500 
lejes telefonszámláját, uj 
pénzben 25 lejt köteles fizetni.

túl magas árakat a különböző 
élelmiszerekért.

A pénzreform, amely a dol
gozók életszínvonalának eme
lése érdekében történt, már áz 
első napokban megmutatta, 
hogy a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság szövetsége 
nap, mint nap erősödik.

' N. M.,

S még igy is marad ..pár lej' a 
következő fizetésig! ...

A lépcső alatt Csegedi Béla' szo- 
vőmesterrel találkozik. Csegedi elv
társ tenyerében szemlélgeti az apró
kat, éppen úgy, mint ahogy nyáron 
látta a cséplőgépnél, mikor a kollek
tivisták az első közös termést, as 
aranyló buzaszemeket nézegették.

— Tudod, Ilona, mióta lépten- 
nyomon látom az uj pénz értékét, 
az áruktól roskadozó üzleteket, még 
határozottabban érzem: érdemes har- 
cobf^i Reggelenként alig várom, hogy 
beindítsam a szövőgépeket s azon 
töröm a fejem, hogy tudok még töb
bet s még jobbat termelni. Az uj 
pénz buzdítást ad a munkámban ...

Krasznay elvtársnő helyeslőn bó
lint. Ezt érzi 6 is s vele együtt az 
„Ady'-gyár mindenik dolgozója. 
Tudják: az uj pénz minden egyez 
honija a dolgozók életét testi szebbé, 
gazdagabbá és boldogabbá, a dolgo
zók erejét fokozza az uj életért, a 
szocializmusért vívott harcban, Éppen 
ezért minden erejükkel arra töreked
nek, hogy munkájukkal,, egyre több 
és jobb munkával még erő-ebbé, 
niég értékesebbé tegyék uj pénzüket, 
amelyet őrömmel és bizalommá! 
fogadnak. (ez, jj|



Ásandó társulást szerveznek Bacán a párttagok Színház Mozi Opera
Baca községben állandó poli

tikai nevelőmunka folyik. Az 
időszerű feladatok teljesítésé
vel kapcsolatban a párttagok 
élenjárnak a felvilágosító mun
kában. A helyi alapszervezet bá
rója hetenként gyűlést tart. A 
néptanácsi képviselőkkel és a 
tömegszervezetek vezetőivel ki
értékeli az elmúlt heti munkát 
és megbeszélik a következő hét 
feladatait is. Ezalkalommal 
kikristályosodnak az eredmé
nyek és felszínre kerülnek a 
fogyatékosságok, a hibák, me
lyek kiküszöbölésére minden

A párttagok és a tömegszerve
zetek utcafelelősei, agitátorai 
állandó kapcsolatot tartanak 
a körzetükben lakó dolgozó 
földművesekkel, mozgósítják

lölte a párttagok és a tömeg
szervezetek agitátorai, vala
mint a MNSz utcafelelősei szá
mára, hogy a falu melyik ré
szében végezzenek állandó és

őket a munkatervben megje- ‘ következetes felvilágosító mun-
lölt feladatok kifogástalan el
végzésére. A bacai szegény- és 
középparasztok a megjelölt na
pon viszik gazdasági szerszá
maikat a kovácsmühelybe javí
tás céljából. Ezzel egyidőben a 
magtisztitás is megszakítás 
nélkül folyik. A vetőmag csira- 
képességének megállapítására,

erejüket latbavetik a pártta
gok. A párttagok példamutató 
munkájának és ezeknek a kö
zös megbeszéléseknek az ered
ménye az is, hogy Bacán min
denki száz százalékban eleget 
tett terménybeszolgáltatási kö
telességének.

A BMP Központi Vezetőségé
nek és a Minisztertanácsnak a 
tavaszi vetési előkészületek és 
a vetési kampány végrehajtá
sára vonatkozó határozatát is 
alaposan áttanulmányoztuk a 
gyűlés alkalmával. Kijelöltük a 
feladatokat a tavaszi vetési

a próbacsiráztatásra szintén 
felkészültek falunk dolgozó 
földművesei.

A felvilágosító munkából di
cséretre méltóan kivették ré
szüket, a párttagok példáját 
követve, a MNSz helyi szerve
zetének utcafelelősei és az 
IMSz-tagok,

A tavaszi előkészületekkel 
egyidőben az alapszervezet és a 
néptanács elsőrendű - feladatá
nak tekinti az állandó társulás 
megszervezését is. Ennek érde
kében is széleskörű felvilágo-

kampány előkészületeivel és, sitó munkát végeznek. Az alap
végrehajtásával kapcsolatban; szervezet bürója külön megje-

kát. Az eredmény nem maradt 
el. Egyre több szegény- és kö
zépparaszt érti meg a géppel 
való talajművelés óriási jelen
tőségét. Már 17 hektárra kötöt
tek szerződést a dési GTÁ-val. 
Az állandó társulás szervezése 
érdekében állandóan fáradha
tatlanul dolgoznak Luka Sán
dor. Péter Sándor culi és Pé
ter István dolgozó parasztok.

A politikai estitanfolyam is 
jó eredménnyel működik. A 
párttagok, valamint a tömeg
szervezetek tagjai is pontosan 
járnak. Minden erejükkel arra 
törekednek, hogy többet tanul
janak. az eddigi eredménye
ken fellelkesülve, még nagyobb 
sikerekért harcolunk. Ennek 
érdekében fokozzuk a felvilá
gosító munkát. A jólétért, gyer
mekeink boldogságáért, békés 
családi életünk megvédéséért 
folyó harcban élen járunk. 
Szivvel-lélekkel dolgozunk.

Péter István
' levelező

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Feburár 3-án, vasárnap este 8 

órakor: „Lakmé.44
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Február 3-án, vasárnap délután 3 

órakor: Szabad szél.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Február 2-án. szombaton este 8 
órakor: Ellenségek. (Tizenketted
szer).

Február 3-án. vasárnap este 8 
órakor: Elveszett levél. (Huszon
hatodszor).

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI 
BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA:

Szombaton, február 2-án délelőtt 
10 órakor: Tornyocska.

MOZI:
MUNKÁS MOZGÓ: Kinai cir

kusz. Magyar feliratokkal. Előadások 
kezdete: 3. 5, 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

NÉPMOZGÓ (Popular): 7 avass a 
jégen. Előadások kezdete: 3. 5, 7. 
9 órakor. Mindennap délelőtt 10 óra
kor és vasárnap délelőtt 9 és 11 
órakor matiné.

HALADAS MOZGÓ; Hideg szív. 
Előadások kezdete: 3. 5, 7. 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné,

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Hi
deg szív. Előadások kezdete: 4. 6, 
8 órakor Vasárnap délelőtt 11.30 
órakor matiné,

MAKIM ®ORKIJ MOZGÓ: A 
í ballerina. Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor Vasárnap délelőtt 9 és 
11 órakór matiné.

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ: 
Kockás ruhás emberek. Előadások
kezdete: 3. 5, 
délelőtt 9. és

UJ IDŐK 
február 3-ig: 
Lettonia,

7, 9 órakor. Vasárnap
11 órakor
MOZGÓ:

Híradó.

matiné.
Jan. 38-tól 
— Szovjet

Miért „Astoria"
Az örökre letűnt tőkés-föl

desúri rendszer „szabad" ke
reskedelme, a silány áruk el
adásáért folyó „tisztességes 
Verseny" idején, hangzatosabb- 
nál-hangzatosabb, többnyire - 
nyugateurópai, vagy amerikai 
üzletházak, városok, neves an
gol, francia, vagy német nevű 
cégtáblák kerültek az üzletek 
homlokzatára. így lett a szá
zadforduló idején a dzsentrik 
szállodájából és találkozóhelyé
ből „New-York" szálloda és ét
terem, a gombos-sétapálcás 
„aranyifjuság" tanyájából 
„Belvárosi kávéház", később 
„Lucullus", a panamisták ti- 
vornyázóhelye, a kétes elemek 
„Metropol“-kávéháza, a prosti
tuáltak barlangjai: a „Flori
da", a „Paláce‘7 vagy az éjfél- 
utáni lumpolóhely: a „Zokogó 
majom", stb. így lett a „férfi 
divatüzletből" „Kalapkirály", 
— a „mérték utáni megrende
léseket eszközlő divatüzletből" 
— „Chic", vagy „Darling", a 
gramafonboltbói „Columbia"- 
üzlet és a cipőpasztából „Gla- 
dys" márka, stb. Ezek és ezek- 

■hez hasonló nevek vonzották a 
kiszipolyozó földesurakat, a 
párnázott ajtók mögötti ki
zsákmányoló tőkéseket, a dol
gozó tömegek bőrén élősködő 
kupeceket, a burzsoá-földésuri 
rendszer rothadt közigazgatási 
gépezetének Vak eszközeit 'ős 
hetyke, lovagló korbácsos ka
tonatisztjeit. ők vojtak ezek
nek a szállodáknak, éttermek
nek, lebujoknak a törzsvendé
gei, ők voltak, akik a dolgozó 
tömegek véres verejtékén ösz-

szeharácsolt milliókból, ezek
ben az üzletekben vásároltak 
„úri divatcikkeket".

Hazánk dolgozó népe Pár
tunk irányitásával kezébe vet
te sorsa intézését, s a politikai 
hatalmat átvéve, egyik csapást 
a másik után mérte az egykori 
kizsákmányolókra. Egyre erő
södő szocialista kereskedelmi 
szektorunk kiszorította az 
amerikai, angol, francia, stb. 
nevű üzleteket s ma az egykori 
üzletek helyén lévő állami bol
tokban a dolgozók vásárolnak, 
az éttermeket és szállodákat is 
ők veszik igénybe

Amint-látjuk, ezen a téren is 
hatalmas eredményeket értünk 
el. Annál jobban csodálkozunk, 
hogy a Közellátási Tröszt egyik 
szállodája még mindig az örök
re letűnt burzsoá-földesuri 
idők „Astoria" szálloda nevét 
viseli. Azt az Astoria nevet, 
melyhez hasonlót az Astor- 
tröszt szállodái, az Egyesült 
Államokban viselnek, amely
nek tulajdonosai között John 
Astor, Truman kebelbarátja és 
tanácsadója, vagy Lady Astor 
szerepel, kinek férje mint 
Churchill jó barátja és üzlet
társa, annak idején anyagilag 
támogatta a Szovjetunió elleni 
intervenciós háborút és aki ma, 
az imperialisták háborús poli
tikájának egyik fő támogatója.

A Közellátási Tröszt felada
tai hogy az örökre letűnt ki
zsákmányoló rendszer utolsó 
szálloda nevét is eltüntesse és 
helyébe más, megfelelő nevet 
adjon a Kolozsvár fő útvona
lán levő szállodának.

TELJESÜLT A VÁGYAM...
Miután sikeresen befejeztem a kö

zépiskolai tanulmányaimat, elhatároz
tam, hogy megtanulom a viz- és 
villanyszerelői szakmát. Szüleim 
nagynehezen elintézték, hogy tanuló
nak menjek egy közeli kisiparoshoz. 
De ez nem ment olyan könnyen ab
ban az időben. A tehetségkutató in
tézethez is el kellett mennem elő
ször, ahol „megállapították" hogy 
csak borbély szakmára vagyok al- 

. kalmas. S mivel a múlt . rendszer 
tehetségkutató intézeteinek az volt a 
feladatuk, hogy a munkásszármazásu 
gyermekeket visszatanácsolják a ta
nulástól, kénytelen voltam kitanulni 
a borbély-szakmát- Természetesen, 
akkor, abban az időben összehason
líthatatlanul rosszabb volt fodrász
nak lenni, mint ma egy termelőszö
vetkezeti tagnak. ,

A Szovjetunió segítségével azon
ban ma már Népköztársaságunkban 
a dolgozó ifjak maguk választhatják 
szabadon azt a. szakmát,' amihez a 
leginkább tehetséget éreznek és ame
lyet szeretnek.' Emellett az időseb
beknek is meg van a lehetőségük ah-' 
hoz, hogy továbbfejlesszék ismeretei
ket a különböző szaktanfolyamok és 
iskolák segítségével. Magam is él
vezem ezt a szocalista. juttatást. 
Mint a „Herbák János“-müvek dol
gozója munkatársammal, Páll Fe
renc szerelőmesterrel a Kotleár-féie 
szovjet módszer szerint szerződést 
kötöttem szakismereteim bővítésére. A 
szerződés megkötése óta sokat tanul
tam. Ezt azzal akarom meghálálni népi 
demokratikus rendszerünknek, hogy 
jól elsajátítom a szakmát és felada
taimnak mindig becsülettel eleget 
teszek.

Közlemények
A RNK RÁDIÓJA MAGYAR 

ADÁSÁNAK MŰSORA
SZOMBAT. 1952. február 2.

... Rádió Temesvár I. 397 m. hh. 6 
óra 50 perckor: Hírek, zene. Rádió 
Románia 193.5 m._ Bukarest II. 285 
m. 12.30 órakor: Hírek, hírmagya
rázat, zene. :

Rádió Temesvár I. 397 m. hh. 16 
órakor: Hírek. 16 óra 15 perckor:

. „Sztálingrád". Megemlékezés a Szov
jet Hadsereg sztálingrádi győzelme- ’ 
nek évfordulója alkalmából.

Rádió Románia 1935' m.. Bukarest 
II. 285 m. és Temesvár I. ,397 m. 
hh. 19 óra 10 perckor: Szinház. Bő- • 
roszina és Davidszon: „Harmad
évesek" című vigjátékát közvetítjük 
hangfelvételről. Előadják a marosvá-

sárhelyi Állami Székely Szinház mii- , 
vészei.

Rádió Románia és Temesvár II.
22 óra 35 perckor: Hitek.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS, 
ról átvonuló erős felhőzet.

Nyugat- ■ 
többfelé, 

havaseső,főleg nyugaton havazás, ______ _
esetleg eső. Mérsékelt déli-délnyugati
szél, A hőmérséklet emelkedik.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER- 
TÁRAK. Február 2-án: 4-es számú 
gyógyszertár, Dózsa György-utca 36 
szám. 6-os számú gyógyszertár, Ma- 
linovszki-tér 1 szám. 10-es számú 
gyógyszertár, Móricz Zsigmond-utca 
1 szám. 13-as számú gyógyszertár, 
Eminescu-utca 1 szám. — Február 
3-án: 3-as számú gyógyszertár, Mi- . 

•hai Viteazul-tér 32 szám. 5-ös számú 
gyógyszertár, Szabadság-tér 10 szám. 
9-es számú gyógyszertár. Möcok- 
utja 110 szám.

KOLOZSVÁRI LEVELEZŐINK FIGYELMÉRE
A levelezői tanfolyam keretén belül legközelebbi előadásunkat feb

ruár 3-án. vasárnap reggel 9 órakor tartjuk a szerkesztőségben, (Horea-ut 
6, II. emelet). Előadás után kollektív múzeumlátogatás lesz.

Szerkesztőség.

MVK VERSENYEK, RAJONI BAJNOKSÁGOK 
ÉS ^FEBRUÁR 16” KUPAMÉRKŐZÉSEK, ; 

A SZOMBAT—VASÁRNAPI SPORTMŰSORON
KOLOZSVÁR. — Szombaton és A rajoni birkózó bajnokságok első 

vasárnap igen mozgalmas sportmü- fordulóját ugyancsak vasárnap ren-
tesz.--'Kólózsyáríiak.- , dezik meg délelőtt 10 órai kezdettel

MVK gyorskorcsolyázó' ' versenyt :• a’,;Hérbák János'-müvek edzőtermé- 
rendez ma szombaton délután 3 órai ben. Az egyéni birkózó versenyt, —— 
kezdettel a sétatéri nagyjégpályán a ' - - —
Korcsolyázó Bizottság, amelyen az'
összes üzemek dolgozóin kívül, az 
összes iskolák tanulói is résztvehet- 
nek testnevelő tanáraik vezetésével.

Tudomány—-Herbák János egyesü
letek közötti barátságos jégkorong 
mérkőzés lesz vasárnap délelőtt fél 
12 órakor a „Lokomotiva" Vörös 
Hadsereg-utja 5 szám alatti jégpá
lyáján. Előzőleg 11 órakor az or
szágos bajnokságot nyert kolozsvári 
műkorcsolyázók tartanak nagy be
mutatót. ’ ' ’j

MVK siversenyt rendeznek vasár
nap délelőtt fél 10 órakor a Monos
toron lévő Mezőgazdasági Intézet

Nagy Lajos, 
„Herbák János“-müveli 

dolgozója

Tompaháza dolgozó földművesei 
egyre jobban látják a kollektív 
gazdálkodás felsőbbrendűségét

A tompaházai 'szegény- és középpa
rasztok egyre jobban megértik a kol
lektív gazdálkodás jelentőségét. Órá- 
ról-órára fokozódik bennük a régi 
életmóddal való szakítás vágya, az 
uj élet útjára való lépés gondolata. 
Egyre mélyebben behatol tudatukba 
Pártunk tanítása, s világosan kez
dik látni, hogy életüket szebbé, 
jobbá csak a kollektív gazdálkodás 
utján tehetik.

A tontpaházai dolgozó földműve
sek meggyőzésében nagy szerepet 
játszanak a környékbeli kollektív 
gazdaságok. Látva azok szüntelen fej
lődését, megismerkedtek a kollekti
visták életével és azóta falunk sze
gény- és kőzépparasztjai máskép vé

lekednek a kollektív gazdaságról. A 
tompaházai dolgozó földművesek a 
kulákok hazugságainak már nem ad
nak hitelt. Tudják, hogy (.'ampran 
Laurcan, Citifw Teodor a pávelé. 
Radu írón in és a többi párttagok 
mindig igazat beszéltek és beszélnél: 
a kollektív gazdaságról. A kollektív 
gazdaságok eredményeiből merített 
tapasztalat és Pártunk útmutatása 
igy segiti a tompaház.'.i dolgozó pa
rasztokat közelebb és közelebb vá
gyaik megvalósulásához: a kollek
tív gazdaság megalakításához, mely
nek szervezése falunkban most 
folyik.

Dura Harca. 
levelező

POLITIKAI
INDULT A

TANFOLYAM
MNSZ NAGY-

ENYEDI SZERVEZETÉNEK 
UTCAFELELŐSEI RÉSZÉRE

A Magyar Népi Szövetség nagy- 
enyedi szervezetének vezetősége elha
tározta, hogy a téli hónapokban po-
litikailag neveli utcafclelősöket.
A határozatot, tett követte. December 
hónapban tanfolyamat indítottak az 
utcafelelősők részére.

Az eddigi tapasztalatok azt iga
zolják. hogy a .MNSz enyedi szer
vezetének utca felelősei megértették .a 
tanulás fontosságát. Rendszeresen 
eljárnak a tanfolyamokra és az elő
adások anyagát megvitatják. így el
érték azt, hogy terepmunkában az 
elméleti tudást össze tudják kapcsol
ni a gj’akorlatfal. Hiba azonban, 
hogy egy-két titcafclclős elfoglaltsá
gára hivatkozva, többször nem jele
nik meg az előadásokon. Ezeknek 
törekedniük kell arra, hogy a hiá
nyosságaikat felszámolják és rend
szeresen látogassák a tanfolyamot.

IFachRr Imre.X 
MNSz-akfivista

Ontrnl Poligrafic Nr. 7. Cluj, Infrepr, Ind. (le Stat, Str. Brossai Nr. 7. •

területén. Ezt a siversenyt az orszá
gos sib.ajnokságok rajonáíis versenyé- < 
nek keretén belül rendezik meg, ame
lyen a harmadosztályú versenyzőkön 
kívül mindazok résztvehetnek. akik 
eddig semmilyen siversenyen nem 
vettek részt. A versenyt a férfiak 
részére 5. a nők részére 2. az ifjú
sági leányok részére 1 kilométeres 
távon rendezik meg Benevezni lehet 
ma, szombaton este 6 óráig a TSB 
Jókai-utca 2 szám/ alatti helyisé
gében.

amelyen a Herbák János, Építők és 
a Lokomotiva versenyzői vesznek 
részt — 8 súlycsoportban rendezik 
meg. ' .

A röplabdabajnokságok vasárnapi 
második fordulójában a küzdelmek 
délelőtt fél 11 és délután 3 órakor 
kezdődnek a „Május l“-utcai 2-es 
számú román fiúiskola tornatermé
ben. A bajnokságokon 10 férfi és 5 
női csapat vesz részt. Ugyancsak a 
fenti teremben játsszák le a Loko
motiva „Február 16‘‘-kupamérkőzé- 
seit is

A kosárlabda „Február 16“-kupa-
mérkőzés küzdelmeiben két mérkő
zés kerül vasárnap délelőtt leját
szásra a 2-es számú magyar fiúis
kola tornatermében. Délelőtt 10 óra
kor Vasas—Spárták női, fél 12 óra
kor Tudomány—Spárták férfi mér
kőzés.

Az asztalitenisz „Február 16"-ku- 
páért, ma délután 5 órakor az Épí-
tők helyiségében
tők TI.,

Lokomotiva—Épí
vasárnap délelőtt 9 órakor

a Lendület helyiségében a Vasas III. 
csapata a Lendület ellen játszik.

A „HERBÁK JÁNOS”-MÜVEK BIRKOZŐCSAPATA 
AZ I. OSZTÁLYBA KERÜLT !

KOLOZSVÁR, 
ország 10 legjobb 
vételével rendezik

— Ezóvben az 
csapatának rész- 
meg a RNK L

osztályú birkózó csapatbajnokságai
nak küzdelmeit. A kolozsvári birkó
zókat nagy kitüntetés érte, mert a 
legjobb 10 csapat közé bekerült a

vevők a következők: Spárták (Lú
gos), Dinamó (Sztálinváros). Vasas 
(Nagybánya). Vasas (Resica), Had
sereg (Bukarest). UTA (Arad), Lo
komotiva (Temesvár), Dinamó (Bu-

„ Herbák 
bői álló

hattagú

János“-müvck kitűnő erők- 
egyilttc.se is. A többi részt-

karcst) és Haladás 
rád). A bőrgyóriak 
két február 17-én 
játsszák.

ICO (Nagyvá- 
clső mérkőzésü- 
Sztálinváro^ban

A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG
műkorcsolyázó csapata.

Nagy testvérpár. Szöllősí Éva. Vida
Gábor, 
György

Jurck ós Czakó

ság II, osztályának 
csoportjában 14-ről

mind
18-ra

। négy 
emeli a

megérkeztek Becsbe, hogy
rósztvegyenek a február 3-án kez
dődő Európa-mükorcsolyázó bajnok
ságokon. — A magyar ökölvívó vá
logatott poznani győzelme után 
Stockholmba utazott, hogy eleget te
gyen a Svéd Munkás Sportszövet
ség meghívásának, ahol négy mérkő
zést vív a legjobb svéd munkás csa
pattal. — Ugyancsak itt említjük 
meg. hogy az Országos Testnevelési 
és Sportbizottság úgy határozott, 
hogy a labdarugó Nemzeti Bajnok-

létszámot a fejlődésnek és a követel
ményeknek megfelelően. Az I. osz
tályú bajnokságban 14 csapat vesz 
részt. Mindkét osztályban február 
23-án kezdődnek meg a bajnokság 
küzdelmei.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut 6, II. emelet 

Telefon: 16—35. 
Kiadóhivatal: Molotov-titca 1(J. 

Telefon: 19—11,

— Taxa post. piát. ín num. conf. Dir. Gén. PTT. No. 89925—191R.

egyilttc.se

